Devolucidon general: Correcciones a tener en cuenta
para la proxima entrega de Trabajo Practico

Este documento rapido busca ser un adelanto general de las devoluciones del TP1, con el fin de que
se puedan corregir antes de la entrega un conjunto de errores habituales.

Los errores mas comunes tienen que ver con: la forma de reportar LOS INTERVALOS DE
INCERTEZA y con las UNIDADES. Esto es lo MAS importante de todo:
* No puede haber un numero escrito que no tenga unidades (salvo que sea un nimero
adimensional... lo que es poco frecuente)
* No puede haber un nimero que surja de una medicion que no tenga su intervalo de incerteza

expresado.
* Los graficos tienen ejes que también tienen unidades. Los histogramas también!

Por otro lado, a pesar de que hicimos bastante hincapié en esto, repetimos algo importante:
* Si tu medicion surge de calcular el valor medio de un conjunto de datos, el intervalo de
incerteza que corresponde es el Error Estandar (también llamado Error Estandar de la
media), a veces abreviado en inglés como SE. Es la Desviacion Estandar (SD) dividido la

raiz del nimero de mediciones: SE= sD
VN

Veamos un ejemplo (inventado) de como reportar un grafico con un ajuste.



Modo INCORRECTO

A continuacién se muestra el grafico de los datos y su ajuste con los parametros:
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grafico 1: ajuste de datos

Los parametros del ajuste se pueden ver en la siguiente tabla:

Equation y=a+b*
Weight Mo Weighti
Residual 28 61388
Sum of
Pearson'sr | -0,95977
Adj. R-Squar 0,91853
Value | Standard Err
Intercept 7,1120 0,24771
D Slope -1,0502 0,0561

Este pésimo ejemplo junta varios tipos de errores que aparecen a menudo:

* Ejes sin descripcion, o con descripcién en otro idioma

* Ejes sin UNIDADES.

* Pie de figura con informacion inutil (obvia, que no describe ni aporta nada). Ademas, son
siempre FIGURAS (sean graficos, esquemas o fotos).

* Parametros de ajuste reportados dentro del grafico, sin unidades ni cifras significativas
corregidas

* No se grafican intervalos de error en el grafico ni en el pie de figura

* Etiquetas de graficos sin descripcién

* Tabla hecha a partir de recorte de imagen, sin cifras significativas corregidas ni unidades.

* Tabla sin pie de tabla.

* Texto poco descriptivo en general.



Modo correcto

A continuacién se muestra el grafico de los datos de distancias registradas en el tiempo. Se incluye
la recta resultante al realizar un ajuste de los datos a un modelo lineal.
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Figura 1: Variacion de la distancia del carrito en funcién del tiempo, registrada con el
detector de posicién por ultrasonido. Se ajustaron los datos mediante un modelo lineal para
obtener la velocidad del mévil.

Del ajuste realizado se extrajeron los parametros que se reportan en la tabla 1.

Parametro Valor
Ordenada del origen (7,1+£0,2)cm
Pendiente (-1,05 + 0,06 ) cm/s
Coeficiente de determinacién R? 0,91853

Tabla 1: Parametros del ajuste lineal realizado sobre los datos de distancia en
funcién del tiempo de la Figura 1

Notar que los pie de tabla y de figura son descriptivos y ttiles para entender lo que se ve, ain si no
se leyo todo el texto. Los parametros de ajuste tienen UNIDADES y esas unidades dependen de las
magnitudes involucradas. La redaccion del texto no deja lugar a dudas sobre CUALES datos se
exponen (no se usan generalidades como “Estos son los datos™). Hay cosas que no son requisitos
(como la grilla de fondo, o embellecer el grafico tocando formas y colores) pero que aportan a la
claridad visual.
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